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Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zadanie 1. (0-6)

Uslyszysz dwukrotnie dwa teksty. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
w zadaniach 1.1.-1.6. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg. Zakresl liter¢ A, B
albo C. Zadania 1.1.-1.3. odnosza si¢ do pierwszego tekstu, a zadania 1.4.-1.6.
do drugiego.

Tekst 1.

Woman: Today I’m talking to Jack Steward, a young, talented basketball player. Welcome
to the programme, Jack.

Jack: Hello, I’m glad to be here.

Woman: How often do you play basketball, Jack?

Jack: | play it at school from Monday to Thursday and once a week | train with

a professional adult team at a sports club.

Woman: A professional team?! Tell me something more about them.

Jack: Well, we always meet on Friday afternoons at the gym and practise for about three
hours. We’re top of the league at the moment. I’m proud to be a player

in a professional team.

Woman: Do you go to camps with them?

Jack: Last month I went to a basketball camp with my team for the first time.

We practised our skills and played a lot of games.

Woman: Does your team always win?

Jack: Last week we lost for the first time this season. | was hoping we would beat

the other team, but we were a bit unlucky this time.

Woman: Well, it sometimes happens. Tell me, Jack, who’s your hero?

Jack: Brian Dux. He was my coach for some time, but then he had a car crash

and I haven’t seen him for two years.

Woman: Why do you enjoy basketball so much?

Jack: Because it’s one of the most exciting sports of all! Very competitive but in

a positive way.

Woman: That’s why there are so many basketball fans. The game is exciting, as Jack said,
fun and very fast. Thank you, Jack, and good luck with your match next Friday.

We’ll be back after a short break.

Uslyszysz wywiad z mlodym koszykarzem.

1.1. What does Jack do on Friday afternoons?
e He plays with an adult team.
B. He plays basketball at school.
C. He watches league matches.

1.2. Which is true about Jack?
A. He went to a school camp last week.
. His team have won all their matches this season.
é He met Brian Dux before the coach had an accident.

1.3. At the end of the conversation, the woman
A. gives advice to basketball fans.
@ explains why people like basketball.

C. invites listeners to one of Jack’s matches.
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Zad. 1.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 73,04% 69,58% 68,14% 0,73 0,70 0,68
B. 21,35% 24,70% 26,08%
C. 5,61% 5,70% 5,78% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
. 0,00% 0,00% 0,00% umiarkowanie
opuszczen latwe. latwe. trudne.

Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie 1.1 okazato si¢ tatwe dla gimnazjalistow w Lubuskiem i w Wielkopolsce,
a umiarkowanie trudne dla uczniow w wojewddztwie zachodniopomorskim. Pierwsze pytanie
w wywiadzie z mlodym koszykarzem Jackiem dotyczylo jego zaje¢ popotudniowych
w piatek. W nagraniu stycha¢ informacje | (Jack ) train with a professional adult team (...)
We always meet on Friday afternoons at the gym and practise for about three hours. Z tego
powodu poprawna odpowiedzia jest odpowiedz A. Okoto 25% gimnazjalistow blgdnie
zaznaczyto odpowiedz B. — He plays basketball at school. Ta informacja pojawila si¢
w tekscie, ale nie dotyczylo piatkowego popotudnia.

Zad. 1.2.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 17,74% | 20,61% | 21,62% 0,68 0,63 0,62

B. 13,83% | 16,10% | 15,84%

C. 68,39% | 63,25% | 62,46% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
D 0,00% 0,00% 0,00% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie 2.2 nie zostato poprawnie rozwiazane przez ponad 30% uczniéw. Z trzech podanych
informacji w zadaniu nalezato wybrac¢ jedna, prawdziwa - w odniesieniu do Jacka. Poprawna
odpowiedz C. dotyczyla faktu spotkania si¢ Jacka 1 Briana Duxa (jego trenera) przed
wypadkiem samochodowym, ktéremu Brian ulegl dwa lata temu. Okoto 20% gimnazjalistow
wybrato btedna odpowiedz A., zawierajaca informacje 0 pobycie Jacka na szkolnym obozie
sportowym.
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Zad. 1.3.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L wW Z L w Z

A. 34,74% | 38,30% | 36,56% 0,56 0,51 0,52

B. 55,87% | 50,77% | 51,65%

C. 9,39% | 10,88% | 11,65% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,00% 0,05% 0,14% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.4) Uczen okresla intencje autora tekstu.

Komentarz

Zadanie 1.3. polegalo na okresleniu intencji, jaka prowadzaca wywiad kobieta wyrazata
w ostatnim fragmencie rozmowy. Podsumowujac rozmowg z Jackiem, kobieta wyjasnita,
dlaczego ludzie lubig koszykowke. Jej stowa to That’s why there are S0 many basketball fans.
The game is exciting, as Jack said, fun and very fast. Prawie potowa uczniow nie rozpoznata
tej intencji, a okoto 35% z nich zdecydowalo si¢ na niepoprawna odpowiedz A., mowiaca
0 radach dla fanow tej dyscypliny sportu.

L?!k:;jname is Susan. | know that for most of you summer holidays mean fun and sunshine,
but I spend some of my time off school working in the shop at my family’s campsite. I'm
usually there three days a week from about 9 a.m. until 5 p.m. and I serve holidaymakers.

I have to get up really early, but that’s fine with me. Before the shop opens, I have to do some
cleaning. That definitely isn’t the bright side of the job. Sometimes there’s really a lot of mess
near the shop and | have to deal with it. What a nightmare!

| think that working at the campsite has helped me to learn a lot, for example, if people
complain, [ know what to do and say. It’s very useful. But what I like most about working
there is getting to know people from different corners of the world. They always have some
interesting stories to tell. I love it!

On my days off | go and see my friends. Sometimes they come and spend time at

the campsite with me. We have a great time talking to tourists. My family’s campsite becomes

a lively meeting place, which is great!
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Tekst 2.
Uslyszysz wypowiedz nastolatki.
1.4. Susan doesn’t like

A. working till 5 p.m.

tidying up.

C. getting up early.

1.5. Susan says that she
A. has no time to visit her friends.
B. doesn’t have to talk to tourists who complain.
likes meeting new pecple very much.

1.6. san is talking about
how she spends part of her holidays.
B. the people who help her serve tourists.
C. what she had to do to find a summer job.

Zad. 1.4.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 20,52% | 24,42% | 26,67% 0,63 0,58 0,55
B. 63,35% | 57,89% | 55,03%
C. 16,09% | 17,63% | 18,20% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, | 0,04% 0,06% 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogdlne
Il. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.
Komentarz
Zadanie 1.4. okazato si¢ dla gimnazjalistow umiarkowanie trudne. Najlepiej poradzili sobie
Znim uczniowie z wojewoOdztwa lubuskiego — 63,35% =z nich udzielilo poprawnej

odpowiedzi, najwigcej probleméw zadanie sprawito zachodniopomorskim gimnazjalistom —
55,03% z nich wskazato poprawna odpowiedz B. W zadaniu 1.4., na podstawie wypowiedzi
Susan nalezato okresli¢, czego dziewczyna nie lubi robi¢ - w odniesieniu do codziennych
obowiazkow zwigzanych z jej wakacyjna praca. Fragment wypowiedzi, ktory o tym
jednoznacznie informowat, brzmiat: | have to do some cleaning. That definitely isn't the
bright side of the job. Sometimes there’s really a lot of mess near the shop and I have to deal
with it. What a nightmare!

Zad. 1.5.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 15,04% 17,43% 18,44% 0,71 0,66 0,65

B. 14,35% 16,93% 16,37%

C. 70,57% 65,59% 65,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, 0,04% 0,05% 0,20% umiarkowanie | umiarkowanie

opuszczen fatwe. trudne. trudne.
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Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz

Ponad 30% uczniow nie rozpoznato informacji moéwiacej, ze Susan bardzo lubi poznawac
W czasie pracy nowych ludzi (odpowiedz C.), poniewaz ...they always have some interesting

stories to tell. | love it!

Zad. 1.6.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 65,17% | 58,10% | 58,35% 0,65 0,58 0,58

B. 21,65% | 26,84% | 26,63%

C. 12,87% | 14,80% | 14,76% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
e 0,30% 0,26% 0,26% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.4) Uczen okres$la glowna mysl tekstu.

Komentarz

Okreslenie  gtoéwnej mysli

wypowiedzi

Susan przerosto mozliwosci

okoto 40%

gimnazjalistow. Nie potrafili oni stwierdzi¢, ze dziewczyna w swoim monologu opowiadata,
w jaki sposob spedza cze$¢ swoich wakacji (odpowiedz A.). Okoto 1/4 uczniow blednie
uznala, ze Susan wypowiada si¢ na temat ludzi, ktérzy pomagaja jej przy obstudze turystow
na polu namiotowym, co jest niezgodne z prawda.

Zadanie 2. (0—4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi na temat zwierzat. Na podstawie informacji
zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej wypowiedzi (2.1.-2.4.) odpowiadajjce
jej zdanie (A—E). Wpisz rozwigzania do tabeli.
Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do Zadnej wypowiedzi.

Wypowiedz 1.

When I was walking my dog, T let him off the lead as T always do. Suddenly, I couldn’t see
him. T looked round the field for about thirty minutes. I got really worried. Eventually,
I walked home and he was sitting outside my front door! T have no idea how he managed to

cross the busy road safely.

Wypowiedz 2.

My dog, Pepper, often jumps onto the dining table in the kitchen. I don’t like it. When I go
out, I put her in my study. However, the problem is that she can open the door, so I have to
lock her in. Yesterday, as I was going out, I was in such a great hurry that I left Pepper
in the study, but didn’t remember to lock the door. When I came back, she was playing

on the dining table again.
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Wypowiedz 3.

One day, my dad came back home after doing the shopping and was getting some things out
of the car. When he wasn’t looking, our cat jumped into the car. Later on, we went to
the swimming pool. When we opened the car, our cat jumped out. She was just a little
frightened, but otherwise she was OK, luckily.

Wypowiedz 4.

This isn’t really about my pet, but it’s quite an amazing story. When we bought our house,
the lady who lived next door had a cat. Then she went to live in another city, about an hour
away, and she took the cat with her. A few days after she went away I saw her cat sitting
i the driveway of the house she once owned. It had walked all the way back!

A. 1forgot to do something and my pet got out of the room.
B. The animal’s owner moved somewhere else.
C. The animal wasn’t hurt, but it was scared.
D. The animal couldn’t get into the car.
E. Ifound my pet near the house.
2.1. 2.2, 2.3. 2.4.
E A C B
Zad. 2.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 11,48% | 13,16% | 14,47% 0,52 0,48 0,47
B. 22,22% | 23,14% | 22,43%
C. 11,96% | 12,97% | 13,40%
D. 2,22% 2,73% 2,71%
E. 52,09% | 47,96% | 46,97% Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
: Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
AELEL . | 0,04% 0,04% 0,02% umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie 2.1. okazato sie umiarkowanie trudne dla uczniow w Lubskiem, natomiast trudne
dla wielkopolskich i zachodniopomorskich gimnazjalistow. Do wypowiedzi pierwszej
nalezato dopasowac zdanie E. (I found my pet near the house.). ldentyfikacja poprawnej
odpowiedzi powinna nastapi¢ na podstawie fragmentu wypowiedzi: Eventually, 1 walked
home and he (my pet) was sitting outside my front door! Okoto jednej piatej zdajacych
zaznaczyta jako poprawna bezsensowna w konteks$cie wypowiedzi 2.1. odpowiedz B. — The
animal’s owner moved somewhere else.
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Zad. 2.2,
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 65,70% | 61,88% | 61,26% 0,66 0,62 0,61

B. 12,17% | 12,32% | 13,17%

C. 10,48% | 11,74% | 11,95%

D. 2,26% 2,55% 2,36%

E. 9,35% | 11,43% | 11,16% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

. | 0,04% 0,07% 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Do wypowiedzi 2.2. nalezalo dopasowac¢ odpowiedz A.,

zawierajaca zdanie: | forgot to do something and my pet got out of the room. Prawie 40%
gimnazjalistow nie ,wylapato” tej informacji w stuchanej wypowiedzi. Fragment, ktory
jednoznacznie wskazywat odpowiedz A. jako poprawna brzmiat: ... | left Pepper in the study,
but didn’t remember to lock the door. When I came back, she was playing on the dining table

again.

Zad. 2.3.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 3,17% 2,97% 2,771% 0,36 0,31 0,31

B. 4,00% 4,57% 4,54%

C. 35,78% | 31,13% | 31,49%

D. 54,17% | 58,33% | 58,06%

E. 2,74% 2,91% 3,09% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja | 0.13% 0,09% 0,06% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. |  trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz
Dopasowanie zdania C. do wypowiedzi 2.3. okazalo si¢ w zadaniu 2. najtrudniejsze. Ponad

65% gimnazjalistbw nie zrozumialo, ze fragment wypowiedzi - She was just a little
frightened, but otherwise she was OK, luckily. — jest synonimiczny w stosunku do zdania C:
The animal wasn’t hurt, but it was scared.
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Zad. 2.4.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 9,00% | 10,64% | 9,57% 0,44 0,39 0,40

B. 44,35% | 39,04% | 40,13%

C. 13,09% | 13,86% | 14,31%

D. 6,91% 6,93% 6,64%

E. 26,39% | 29,36% | 29,25% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja | 0.26% 0,16% 0,10% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczeh trudne. | trudne. |  trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje.

Komentarz

Trudne dla uczniéw okazalo si¢ roOwniez zadanie 2.4. Prawie 60% z nich nie zrozumiato,
ze zdanie B. (The animal’s owner moved somewhere else.) powinno zosta¢ dopasowane
do ostatniej z czterech wypowiedzi. Fragment wypowiedzi 2.4., ktéry jednoznacznie na to
wskazywat brzmiat: Then she (the animal’s owner) went to live in another city... Prawie 30%
uczniéw blednie dopasowato do tej wypowiedzi zdanie E. (I found my pet near the house.),
nie zwracajac uwagi, ze wypowiedz dotyczyla zwierzecia, ktére nie nalezalo do osoby
mowiacej.

Zadanie 3. (0-3)

Przeczytaj tekst. Do kaidego akapitu (3.1.-3.3.) dopasuj wlasciwy naglowek (A-E).
Wpisz odpowiednig litere obok numeru kazdego akapitu.

Uwaga! Dwa nagléwki zostaly podane dodatkowo i nie pasujg do zadnego akapitu.

An invitation to America
A gift in pieces

An artist’s vision

The idea of a gift first mentioned ’(
Other American statues L

EEORF P

THE STORY OF THE STATUE

On July 4, 1884 France gave the United States the Statue of Liberty. But what is the origin
of that unique project?

3.1. D

Everything started in 1865 when a French politician invited his friends to dinner. As they
discussed the issues of American democracy and independence, he made the suggestion
of offering a gift from the French people to the Americans. “But what should we give?”, his
guests asked.
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32. C

Freédéric Bartholdi, a young sculptor who was present at the dinner, was soon sent to America
to seek inspiration. However, even before he left Europe, Bartholdi had already had a picture
of the gift in his mind. He imagined it as a tall female figure proudly holding a torch burning
with the light of freedom. It is also said that he modelled the statue’s face after his mother’s.

33. B

The statue was constructed in France and then shipped to America in parts. They were put
separately in different places around New York, for example, the hand with the torch stood
in Madison Square, where visitors could climb up inside it. The statue remained like this
for over a year. Finally, in 1886 the monument was completed.

Zad. 3.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 21,04% | 24,62% | 25,57% 0,56 0,51 0,50

B. 11,96% | 12,24% | 12,38%

C. 4,83% 5,44% 5,35%

D. 55,57% | 50,58% | 49,69%

E. 6,52% 7,05% 6,92% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
D 0,09% 0,06% 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen okresla gtowna mysl poszczegdlnych czgsci tekstu.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 50% zdajacych prawidlowo wybrato nagtowek D. —
The idea of a gift first mentioned — do fragmentu tekstu 3.1. Okoto jednej czwartej ucznidow
btednie przyporzadkowato do tej czesci tekstu naglowek A. — An invitation to America, ktory
zupelnie nie pasowal do omawianego fragmentu.

Zad. 3.2.
Rozwigzywalnos$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 5,43% 6,67% 6,84% 0,77 0,73 0,72

B. 5,35% 6,40% 6,68%

C. 76,74% | 72,72% | 71,84%

D. 7,39% 8,54% 8,94%

E. 5,04% 5,60% 5,62% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0,04% 0,08% 0,08% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen fatwe. fatwe. latwe.
Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen okresla gldéwna mysl poszczegolnych czesci tekstu.
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Komentarz

Dopasowanie wlasciwego nagltéwka do fragmentu tekstu 3.2. okazato si¢ dla gimnazjalistow

zadaniem tatwym. Ponad 70% z nich bezbtednie wskazato naglowek C. (4n artist’s vision),
jako witasciwy dla tej czesci tekstu.

Zad. 3.3.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspotezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 12,48% 14,78% 14,23% 0,44 0,36 0,37

B. 4448% | 36,29% | 37,40%

C, 5,04% 5,85% 5,90%

D. 7,35% 6,83% 7,35%

E. 30,52% 36,12% 34,96% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0,13% 0,12% 0,16% Zadanie okazalo sie¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. |  trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen okresla gtéwna mysl poszczegdlnych czesci tekstu.

Komentarz

Najwigce] problemow zdajacy mieli z dopasowaniem nagtéwka do ostatniej czeSci tekstu.
Zaledwie okoto 40% gimnazjalistow poprawnie zatytutowato fragment 3.3. jako A gift in
pieces. Jedno ze zdan, ktore jednoznacznie nawiazywato do tego tytutu, brzmiato: The statue
was (...) shipped to America in parts.

Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunig¢to cztery zdania. Wpisz w luki 4.1.-4.4. litery,
ktorymi oznaczono brakujace zdania (A-E), tak aby otrzymac logiczny i spojny tekst.
Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

HARD LIVES OF THE GREAT
The lives of great poets, painters and composers were often not as happy as we think. Many
artists of the past were sick or poor. 4.1. B That is why they were called great artists only
after their death.

By the age of thirty-seven, Vincent van Gogh had produced more than eight hundred
paintings but had sold only one. 4.2. A Van Gogh once said, “Thanks to Theo I have
the few francs I need. 1 know my paintings don’t sell. But the time will come when people
will find out that my works are worth more than the money for the paints.”

Ludwig van Beethoven, another great artist, became deaf at the age of 50. 4.3. E
Despite all these difficulties, Beethoven managed to compose his greatest masterpiece,
the 9™ Symphony. 4.4, D However, the maestro said that it wasn’t his intention to mark

great occasions with this composition, but to express his feelings.
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A. Thatis why his brother had to help him.
B. Their works were not understood at the time.
C. It was difficult for them to sell his works.
D. Itisstill played to celebrate major events.
E. He also had other serious health problems.
Zad. 4.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L w Z L w Z
A. 4,48% 5,86% 5,80% 0,59 0,55 0,55
B. 59,35% | 55,21% | 54,83%
C. 15,04% | 15,90% | 15,90%
D. 6,91% 8,11% 8,06%
E. 14,17% | 14,80% | 15,31% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
e Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
0 szizel’l 0,04% 0,12% 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
pu trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne
Il. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.6) Uczen rozpoznaje zwiazki pomigdzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu.

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 45% ucznidow nie uzupetnito poprawnie luki 4.1. Zdanie

B. (Their works were not understood at the time), ktore powinno si¢ w niej znalez¢, mowito
0 tym, ze dzieta wielkich artystow nie byly rozumiane w czasach, kiedy zyli. Nastepne zdanie
w tekscie bylo kontynuacja tej mysli, informujac czytelnika, ze wielcy artySci zyskiwali
uznanie dopiero po swojej $mierci (That is why they were called great artists only after their

death.).
Zad. 4.2.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 36,74% | 33,98% | 34,24% 0,37 0,34 0,34
B. 10,96% | 11,83% | 11,77%
C. 38,00% | 36,25% | 35,99%
D. 6,09% 8,23% 8,67%
E. 8,13% 9,63% 9,20% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja | 0.09% 0,09% 0,14% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. trudne.

Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.6) Uczen rozpoznaje zwiazki pomigdzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu.
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Komentarz

Zadanie trudne. Uzupehienie luki 4.2. wymagato od uczniéw powiazania informacji o bracie
Vincenta van Gogha w zdaniu A. z informacja w tek$cie o tym ze Theo (brat) pomagat
finansowo malarzowi, gdyz jego obrazy za zycia nie byly chetnie kupowane. Odpowiedz
poprawna (A.) wybrato mniej gimnazjalistow niz btedna odpowiedz C., w ktorej zaimek them
decydowat o tym , iz odpowiedz ta byta niewtasciwa.

Zad. 4.3.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 7,87% 8,82% 8,75% 0,56 0,50 0,50

B. 11,65% | 12,83% | 13,21%

C, 11,09% | 12,68% | 13,62%

D. 13,43% | 15,48% | 13,99%

E. 55,87% | 50,01% | 50,24% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ Zadal}ie okaz_alo si¢ dlk-l zdaj qc_ych _
o 0,09% | 0,19% | 0,20% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.6) Uczen rozpoznaje zwiazki pomigdzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu.

Komentarz

Prawie 50% gimnazjalistow nie uzupetnito w tekscie luki 4.3. wtasciwa odpowiedzia E. (He
also had other serious health problems.). Prawdopodobnie trudno$¢ uczniom sprawito stowo
deaf (gtuchy) i powiazanie go z wyrazeniem health problems. Nie rozumiejac tego fragmentu
tekstu, decydowali si¢ na wybor pozostatych odpowiedzi, z ktorych Zzadna nie byla
szczegblnie preferowana.

Zad. 4.4.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 8,39% 9,58% 9,89% 0,62 0,56 0,57

B. 9,96% | 11,09% | 10,99%

C. 8,65% | 10,21% | 9,45%

D. 62,43% | 56,31% | 57,19%

E. 10,43% | 12,52% | 12,11% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
T 0,13% | 0,29% | 0,37% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.6) Uczen rozpoznaje zwiazki pomigdzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu.
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Komentarz

Zadanie 4.4. okazalo si¢ umiarkowanie trudne. Poprawne zdanie D. (It is still played to
celebrate major events.) nawiazywato do dzieta L. van Beethovena — IX Symfonii. Informacja
ta poprzedzata luke 4.4., ktora stanowila jej uzupetnienie. Niewlasciwy wybor ktorejkolwiek
z pozostatych odpowiedzi $wiadczyl o catkowitym niezrozumieniu tego fragmentu tekstu.

Zadanie 5. (0-3)

Przeczytaj informacje o trzech osobach (5.1.-5.3.) oraz opisy czterech sklepéw (A—D).
Do kazdej osoby dopasuj sklep, ktory najbardziej by jej odpowiadal. Wpisz
odpowiednig literg obok numeru kazdej osoby.

Uwaga! Jeden sklep zostal podany dodatkowo i nie pasuje do Zadnej osoby.

¢
»51. D

Sylvia: “My friends say I’'m a fashion
victim, because I spend long hours
in large fashion stores. I just like
to be inspired by new trends in casual
wear. 1 prefer informal styles. I'm also
never attracted by low prices and 1 admit
I’d never buy any second-hand clothes.”

a=i1

Poisa c

Gareth: “I’'m not into following
the latest trends and I don’t enjoy
shopping for clothes. Next month,
however, I have an important exam
and I need a brand new suit, a white shirt
and a tie. Each time I'm forced to freshen
up my wardrobe, I choose small

inexpensive shops where I can quickly
find what I want.”

#s53. B

Emma: “I keep an eye on recent trends
and use these inspirations while buying
clothes in second-hand stores. The stores
I go to must be tidy, spacious and offer
a wide range of informal clothes
at reasonable prices.”

A, Style

Located in a small apartment of an exclusive
office block, this unusual second-hand store
offers elegant evening dresses, business
suits and silk shirts. The clothes are from top
designers, which makes the prices higher
than in typical stores.

B. Catwalk

A shopping paradise for fashion lovers
located in an area of over 2500 m”. On two
floors buyers will find an impressive
selection of designer casual clothes.
Although all are used, they are in very good
condition. Everything at bargain prices!

C. ltalian Fashion

This tiny boutique offers womenswear
and menswear for various formal occasions.
Here customers can buy stylishly designed
elegant clothes at unbelievably low prices.

D. Trendy Store

It’s one of the biggest fashion stores
in Leeds selling designer T-shirts,
sweatshirts and jeans. Average shoppers
might be shocked at the prices on the tags
but store owners say their casual wear
collection is worth the money.
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Zad.5.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 10,22% | 9,52% | 10,34% 0,56 0,52 0,51

B. 21,57% | 24,94% | 23,35%

C. 12,09% | 13,89% | 14,86%

D. 56,04% | 51,52% | 51,26% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
o 0,09% 0,13% 0,20% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne.. trudne. trudne.

Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

3.3) Uczen znajduje w tekScie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Niewiele ponad 50% zdajacych wilasciwie dobrato sklep D.
do osoby 5.1. (Sylvia). Elementami, ktére decydowaly o poprawnym dopasowaniu tego
sklepu do wtasciwej osoby byly informacje zwiazane z zainteresowaniami Sylvii modnym
codziennym ubiorem (casual clothes) oraz faktem, Zze wysokie ceny nie odstraszaja
dziewczyny od zakupow w tym ekskluzywnym sklepie (I'm also never attracted by low
prices).

Zad. 5.2.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspélczynnik tatwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 22,39% | 23,04% | 21,89% 0,53 0,50 0,50

B. 12,26% | 12,27% | 13,44%

C. 52,65% | 50,09% | 50,22%

D. 1257% | 14,40% | 14,23% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
D 0,13% 0,19% 0,22% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.3) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Poprawne dopasowanie sklepu C. do Garetha (osoba 5.2.).
stanowilo problem dla okoto 50% zdajacych. Kluczowymi fragmentami opisu osoby,
decydujacymi o wlasciwym wyborze, byly zdania: | have an important exam and | need
a brand new suit, a white shirt and a tie, oraz ... | choose small inexpensive shops, ktore
nalezato zestawi¢ z informacjami w opisie sklepu: Here customers can buy stylishly designed
elegant clothes at unbelievably low prices.
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Zad.5.3.
Rozwiazywalnos¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 37,52% | 41,61% | 41,08% 0,38 0,32 0,33

B. 37,87% | 32,30% | 33,06%

C. 11,22% | 11,35% | 10,81%

D. 13,17% | 14,51% | 14,84% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja | 0.22% 0,23% 0,22% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczeh trudne. | trudne. |  trudne.

Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

3.3) Uczen znajduje w tekScie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie trudne. Jedynie okoto 35% zdajacych wiasciwie dobrata sklep B. do osoby 5.3.
(Emma). Wigkszo$¢ gimnazjalistow nie zestawila informacji zamieszczonej w opisie osoby,
mowiacej o zainteresowaniu Emmy sklepami z codzienna odzieza uzywana (Second-hand
stores), ktora mozna kupi¢ niedrogo (informal clothes at reasonable prices), z informacja
w opisie sklepu - Although all (markowe ubrania codzienne) are used, they are in very good
condition. Everything at bargain prices!

Zadanie 6. (0-5)

Przeczytaj tekst. Uzupelnij go, wpisujac w kazdg luke (6.1.-6.5.) jeden wyraz z ramki
w odpowiedniej formie, tak aby powstal spojny i logiczny tekst. Wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazow.

Uwaga! Jeden wyraz zostal podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

write interest give come city child
STRESSFUL HOLIDAYS
Last month my best friend, Andy, travelled to one of the most amazing

6.1. cities in the world — New York. He went there with his parents

and two younger brothers. His mum and dad had planned the trip carefully. But nothing can

ruin holidays more than trips with small 6.2. children . They were not

6.3. interested
Andy 6.4. came

__in any of the attractions and made a lot of noise. That’s why
back home tired and angry. To make matters worse, he is

writing

going to spend the weekend 6.5. an essay about his summer holidays

for Miss Brown. She will accept nothing but an optimistic story. Life is cruel, isn’t it?

Zad. 6.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 75,51% 79,92% 78,40% 0,24 0,20 0,22
1 pkt 24,49% 20,08% 21,60% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
. 3,51% 2,37% 1,89%
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.
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Wymagania ogélne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
W zadaniu 6. uzupetnienie luki 6.1. okazato si¢ nieoczekiwanie zadaniem najtrudniejszym.

Ponad 75% zdajacych nie potrafito uzupehi¢ jej podstawowym rzeczownikiem city, ktory
W liczbie mnogiej ma nieregularng formg — cities.

Zad. 6.2.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 55,47% 61,79% 62,07% 0,45 0,38 0,38
1 pkt 44,53% 38,21% 37,93% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ) 4,46% 2.84% 2.25% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne

L. Znajomo$¢ srodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Luka 6.2. takze wymagala uzupetienia nieregularng forma rzeczownika w liczbie mnogie;j

children. Rzeczownik ten uczniowie poznaja na poczatku swej drogi edukacyjnej i pojawia
si¢ on wielokrotnie w trakcie nauki na wszystkich poziomach edukacji. Fakt, ze okoto 45%
zdajacych nie potrafilo wykonaé tego zadania moze $wiadczy¢ o niezrozumieniu fragmentu
tekstu, ktory w duzym stopniu warunkuje wybor odpowiedniego wyrazu dla danej luki.

Zad. 6.3.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 58,22% 65,59% 64,00% 0,42 0,34 0,36
1 pkt 41,78% 34,41% 36,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ) 5.27% 3.00% 271% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne

I. Znajomos¢ srodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje sie podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Uzupelnienie luki 6.3. przymiotnikiem interested (utworzonym od stowa interest) przerosto

mozliwo$ci ponad 60% gimnazjalistow. Oprdocz braku tej umiejgtnosci, takze wptyw na niska
rozwigzywalnos¢ miato prawdopodobnie niezrozumienie fragmentu tekstu, w ktorym luka
6.3. zostala umieszczona.
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Zad. 6.4.
Rozwiazywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 54,09% 61,55% 60,39% 0,46 0,38 0,40
1 pkt 45,91% 38,45% 39,61% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ) 4.63% 2.89% 2.47% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Zadanie 6.4. rowniez okazato si¢ niemozliwe do wykonania dla okoto 60 % gimnazjalistow.

Nie potrafili oni rozpozna¢ i wstawi¢ czasownika w formie przesziej (came) w tg luke.
Czasownik come bardzo czgsto tworzy wyrazenie z przyimkiem back i rzeczownikiem home;
poniewaz oba wyrazy zostaly zamieszczone w tekscie, tuz po luce 6.4., powinny okazac sig
one dla ucznidow znaczaca wskazoéwka.

Zad. 6.5.
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 71,29% 76,84% 73,43% 0,29 0,23 0,27
1 pkt 28,71% 23,16% 26,57% Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja ) 5,08% 3,18% 2.90% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne

I. Znajomos¢ srodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje sie podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Ponad 70% uczniow nie uzupetnito poprawnie luki 6.5. imiestowem czynnym writing,
utworzonym od czasownika write. Znajomoscia poprawnego uzycia imiestowu wykazato si¢
zaledwie od 23,16% gimnazjalistow w Wielkopolsce, do 28,71% gimnazjalistow
w wojewddztwie lubuskim.

Zadanie 7. (0-5)

Uzupelnij zdania 7.1.-7.5., wykorzystujac podane w nawiasach wyrazy w odpowiedniej
formie. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazow, trzeba natomiast — jezeli jest
to konieczne — doda¢ inne wyrazy, tak aby otrzymac logiczne i gramatycznie poprawne
zdania. Wymagana jest pelna poprawnos¢ ortograficzna wpisywanych fragmentow.
Uwaga! W kazdg luke mozesz wpisa¢ maksymalnie cztery wyrazy, wliczajac
w to wyrazy juz podane.
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Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

7.1. What (you/wair) are you waiting for now? Let’s go!

7.2. It was cold and there (be/many/cloud) were many clouds in the sky.

7.3. All the houses in this district (be/design) are / have been/ were / will be designed

by the same architect.

7.4. Please take these tablets four (time/day) times a day / times daily
7.5. Tt is (difficult/decision) the most difficult decision I have ever taken.
Zad. 7.1.
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 54,35% 61,42% 60,50% 0,44 0,39 0,39
1 pkt 43,65% 38,58% 39,50% Interpretacja wspotczynnika latwosci
i Z ie okazalo sie dl j h
Frakcja ) 8.67% 7.05% 5,52% adanie okazalo si¢ dla zdajacyc
opuszczen trudne. | trudme. | trudne.

Wymagania ogdlne

I. Znajomo$¢ §rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne. Okoto 60% zdajacych nie wiedziato, jak z podanych stow (you/wait)
utworzy¢ pytanie w czasie terazniejszym ztozonym (Present Continuous), ktory jest jedna
z podstawowych struktur gramatycznych, poznawanych juz na etapie nauki w Szkole
podstawowej.

Zad. 7.2.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci

Liczba pkt L W Z L W Z

0 pkt 80,77% 83,22% 82,33% 0,19 0,17 0,18

1 pkt 19,23% 16,78% 17,67% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

. 8,98% 9,31% 7,48% bardzo bardzo bardzo

opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne

I. Znajomos$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

2. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem S$rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie bardzo trudne. Struktura z uzyciem there + be, ktéra powinna zosta¢ uzyta w zdaniu
7.2 w czasie przesztym, przekroczyta umiejetnosci okoto 80% zdajacych. Dodatkowym
elementem, o ktorym nalezalo pamigta¢ podczas przeksztatcenia, byla konieczno$¢
utworzenia regularnej liczby mnogiej od rzeczownika cloud.
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Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zad. 7.3.
Rozwiazywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci

Liczba pkt L W Z L W Z

0 pkt 76,47% 79,96% 79,06% 0,24 0,20 0,21

1 pkt 23,53% 20,04% 20,94% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

. 11,44% 10,39% 8,62%

opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne
I. Znajomo$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegélowe
3. Uczen posluguje si¢ podstawowym zasobem S$rodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Okoto 80% zdajacych nie potrafito zbudowaé zdania w stronie biernej, mimo iz przyktad 7.3.

pozwalat na uzycie tej struktury gramatycznej w czterech dowolnych, podstawowych czasach
gramatycznych — Present Simple, Present Perfect, Past Simple lub Future Simple.

Zad. 7.4.
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 75,56% 80,26% 79,85% 0,24 0,20 0,20
1 pkt 24,44% 19,74% 20,15% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ) 12.59% 10.96% 9,51% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne
I. Znajomo$¢ §rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe
4. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem S$rodkéw jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Zadanie z pogranicza zadania trudnego i bardzo trudnego. Okoto 80% zdajacych nie zna

angielskiego wyrazenia (four) times a day (cztery razy dziennie). To wyrazenie jest takze
jedna z podstawowych konstrukcji leksykalnych, z ktéra uczniowie zapoznaja si¢

na wczesnym etapie nauki.

Zad. 7.5.
Rozwiazywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Liczba pkt L W Z L W Z
0 pkt 67,87% 73,21% 71,76% 0,32 0,27 0,28
1 pkt 32,13% 26,79% 28,24% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ) 11.15% 10.58% 8.92% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne
I. Znajomos$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe
5. Uczen posluguje si¢ podstawowym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].
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Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Komentarz

Okoto 70% zdajacych nie potrafito uzy¢ w zdaniu przymiotnika difficult w stopniu
najwyzszym. Przyklad, ktory tego wymagat, to jeden z najczgstszych kontekstow, w jakich
uzywa si¢ najwyzszego stopnia przymiotnika - ...the most difficult decision | have ever taken.

Zadanie 8. (0-10)
Zapisales/zapisalas$ sie do szkoly tanca. W e-mailu do kolegi/kolezanki z Anglii:

e wyjasnij, dlaczego wybrales/wybralas$ te szkole tanca

e opisz wyglad osoby, z ktorg tanczysz

® napisz, jaki problem pojawil si¢ podczas pierwszych zajec.
Podpisz sie jako XYZ.
Rozwin swojq wypowiedz w kazdym z trzech podpunkiow, pami¢tajqc, ze dlugosé¢ e-maila
powinna wynosi¢ od 50 do 100 stow. Oceniana jest umiejetnos¢ pelnego przekazania
informacji, spojnosc, bogactwo jezykowe oraz poprawnosc jezvkowa.

Przykladowa praca nr 1

CZYSTOPIS
Message ‘ X
From: xyz@gmail.com ]
To: | abc@gmail.com |
Subject: @ !

s sy Y sy Bt ot b o g o sch ey

e, ok 0o, 50 by beseuscoll o} RCRYOMS, e
mut 42 g ol |t been g, ko, 0 i, sthook e g
b ke, ong...uohich. 5 phosea.. oy Nouse. 3 Mawe . oo ek,
hm&o{ﬂm%smmmnﬁdmummmmwmot o.chod....
20.bwoutc of g duelee: Wi, be, Lok arnd Dot el o Yy,

,,,,,, 1 dnmwm“\uwwvdwm . veumed TumokRuse,,

T, oy Dy sorshvds 0. 0F. Sy DO

el ko, Asork om. it JMoube, 0 w%mwmd»%mkd,bca,%
%‘Smuzt}mahwﬁbok N fohﬂumn%fmm%ow ................ |
A ;
|
spojnos¢ zakres poprawnos$¢
i logika srodkow srodkow RAZEM

wypowiedzi | jezykowych | jezykowych

liczba .
sunktow | 0 | ! 30 4o 11:210 11:210 11:2l 10
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Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Komentarz
Praca zostala oceniona na maksymalna liczbe punktow. Zdajacy odnidst si¢ 1 rozwinat

wszystkie informacje, wymagane w poleceniu. Praca ucznia jest spdjna i logiczna. Zdajacy
postuzyt si¢ zadowalajacym zakresem Srodkow jezykowych oraz uzyt bardzo precyzyjnych

sformutowan do przekazania informacji. Zdajacy popetil jeden btad jezykowy,
niezaktdcajacy komunikacji.
Przykladowa praca nr 2
CZYSTOPIS

From: ['xyz@gmail.com ]

To: | abc@gmail.com . J

Subject: | Hil B . |

- DCKE 0., d&vfﬂph vhau.h/&:-;h@t dmma; ‘;)\ 4 ..........

s bucws"- il

o 1,7, Wi u\"\'@. .}\f\hd‘#o ,,ﬁkﬁr?
mtny.mof R erson...oha.. ¥ Hels

...... .*ie.go_k s.hmt....més...mk hw Y. _:33 BB ....
18-2-5;"1&5 oo g Aot o, DRESAE.. DAL K e . %-t%ot&gmb\m

L LT T ‘3 %...ic...m SO V.
. i : N ek d.P-"f-‘- &

e “me) o n o RO T PE e ey 44 4 4 L H0 01 a 41..3...
spojnosé zakres poprawnos¢
tresé ilogika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba
punkt6w012@4 0’1}2 oll)z 011*2 6
Komentarz

Praca zostata oceniona na 6 punktéw. Zdajacy odniost si¢ do wszystkich punktéw polecenia,
ale nie rozwinat pierwszej informacji, zwiazane] z uzasadnieniem wyboru szkoty tanca.
Nie wszystkie fragmenty pracy sa logiczne na poziomie zdan. Zdajacy postuzyl sig
ograniczonym zakresem srodkow jezykowych, a w jego pracy wystepuja liczne bledy, ktore
czasami zaktocaja komunikacje.

Strona 22 z 24



Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Przykladowa praca nr 3

CZYSTOPIS
| Message i OB
From: _xxz@——ggﬁ:a_“li_.'é&;l .—___ B S
To: &&:@—2@@_—’:-_ —_—
Subject: rHi! ._,__,7 7 : == -

ljﬂq,aoghéu»vk'}.wwk& ............. .

M | ; 00

spoéjnosé zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba ~
FHolionaoNaoNaEE
Komentarz

Praca gimnazjalisty jest w duzej czesci niekomunikatywna. Zdajacy zrozumiale odniost si¢
tylko do jednej informacji wyjasniajac, dlaczego wybral t¢ szkotg tanca. Praca zdajacego jest
W znacznej mierze niespojna i chaotyczna. Zdajacy postuzyt si¢ bardzo ograniczonym
zakresem $rodkow jezykowych i popetil bardzo liczne btedy, ktére w znacznym stopniu

zaklocaja komunikacjg.

TRESC
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
L W A L w Z

0 pkt 21,17 27,87 31,74 0,54 0,48 0,48

1 pkt 17,32 17,63 18,46

2 pkt 14,52 13,64 13,70

3 pkt 18,01 15,80 14,94

4 pkt 27,33 25,06 21,16 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

.| 14,17% 14,06% 15,39% umiarkowanie

opuszczen trudne. trudne. trudne.
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SPOJNOSC I LOGIKA WYPOWIEDZI

Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
L W A L W z
0 pkt 29,24 37,81 40,08 0,57 0,49 0,50
1 pkt 27,33 26,84 27,18
2 pkt 43,43 35,35 32,74 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
.| 14,17% 10,06% 8,39% umiarkowanie umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
ZAKRES SRODKOW JEZYKOWYCH
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
L W A L W z
0 pkt 26,28 34,44 37,04 0,52 0,45 0,46
1 pkt 43,07 40,85 39,86
2 pkt 30,65 24,71 23,09 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja . . . _ Zadanig okazalo si¢ dla zdajacych
o 14,17% 10,06% 8,39% umﬁzlfjor\]/game trudne. trudne.
POPRAWNOSC SRODKOW JEZYKOWYCH
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
L W Z L w z
0 pkt. 19,78% 19,20% 17,73% 0,46 0,39 0,41
1 pkt 35,40% 35,27% 32,21%
2 pkt 25,55% 21,33% 23,08% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja , 14.17% 10,06% 8,39% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogélne

. Znajomos¢ srodkow jezykowych.

Il Tworzenie wypowiedzi.

V. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczeg6lowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkoéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych), umozliwiajacych realizacje pozostalych wymagan ogolnych w zakresie
nastepujacych tematéw: 1) cztowiek , 3) szkota, 9) kultura.

5. Uczen tworzy krotkie, proste i zrozumiate wypowiedzi pisemne, np. e-mail: 1) opisuje ludzi
i czynnos$ci, 4) relacjonuje wydarzenia z przesztos$ci, 7) opisuje plany na przysztosé, 9) stosuje
formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.

7. Uczen reaguje w formie prostego tekstu pisanego, np. e-mail, w typowych sytuacjach: 2) uzyskuje i
przekazuje informacje i wyjasnienia 6) wyraza swoje opinie.

Komentarz

Zadanie 8. okazalo si¢ w przewazajacej czgsci zadaniem trudnym. Okoto 15% gimnazjalistow
nie podjeto proby napisania wiadomosci e-mail 0 kursie w szkole tanca. Do tego nalezy
doliczy¢ od ponad 20% uczniow w Lubuskiem do ponad 30% w Zachodniopomorskiem,
ktérzy mimo podjgte] proby nie uzyskali za zadanie ani jednego punktu. Najtrudniejsze
w zadaniu 8., podobnie jak na egzaminie gimnazjalnym w roku 2012, okazato si¢ dla uczniow
poprawne postugiwanie si¢ jgzykiem angielskim. Prawie 20% gimnazjalistow, ktorzy napisali
e-mail, nie uzyskato ani jednego punktu w kryterium poprawnosci jezykowe;j.
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